

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

EL DIARIO DE AVILA

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

mañ 27

Franqueo concertado.

Año XXXIII Núm. 9.867 Lunes 26 de mayo de 1930. Periódico de la tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24. Apto. 35

Los Padres de Familia

Entre las fuerzas reclutadas y preparadas para la lucha en el campo social figura, y ha empezado a actuar vigorosamente, la Asociación Católica de Padres de Familia que, por fortuna, está ya constituida en Avila con elementos directores llenos de los mayores entusiasmos, prometedores de acciones decididas en pro de los intereses sacrosantos de la educación y enseñanza en los Centros oficiales.

Esta Asociación de Padres de Familia cuenta ya con la enemiga franca de los periódicos de la izquierda, que no pierden ocasión de «paquear», con la hipocresía consustancial a su morbosidad sectaria, a esta institución, cuya fuerza e importancia la declaran precisamente las soeces acometidas de la prensa judía cuando aquella trata de reivindicar energicamente sus derechos, cumpliendo así el deber de salvaguardar las almas y la educación de sus hijos de influencias corruptoras y disolventes.

Sin duda que todos, siquiera sea de un modo difuso, podemos darnos cuenta de que está seriamente amenazada la familia cristiana y que a destruirla tienden hoy todos los artefactos puestos al servicio del mal, periódicos, revistas, espectáculos, propagandas neomalthusianas etcétera, que, poco a poco, van minando las buenas costumbres tradicionales del hogar con sus atrevidas y continuas excitaciones, ridiculizando la virtud, presentando el vicio con atractivos colores, sembrando la inmoralidad y la indisciplina familiar, inmoralidad e indisciplina que han de tener el natural reflejo en la sociedad, porque si la célula de ella, que es la familia, se pudre, purefaco tendrá que estar necesariamente el tejido que semejantes células forman.

La amenaza es muy seria y de gravísimas consecuencias y es preciso afrontarla serena y energicamente para evitar los estragos morales y sociales que puede provocar de no salir al paso a la insolencia del mal.

Pero existe otro peligro al que quieren hacer frente los Padres de Familia con plausible denuedo. A beneficio de la audacia de algunos, que son los que más se mueven y más desafortunadamente gritan, se trata de imprimir una orientación francamente izquierdista, en plan de cacicato, a la enseñanza, procurando el triunfo de una exigua minoría que es la que ha producido los alborotos y sangrientos incidentes de días pasados, llegando a paralizar la vida académica con grave perjuicio de los intereses de las familias que con grandes sacrificios atienden al porvenir de sus hijos. Elementos perturbadores, completamente extraños a la vida escolar, como es público y notorio, están llevando a cabo una obra de extravío en la misión específica de los estudiantes para dedicarlos a la política izquierdista y subversiva de hecho, propicia a todos los arrebatos y delincuencias que inspiraron los «mueras a Cristo» en las calles de Madrid e indujeron a apedrear a un sacerdote portador del Santo Viático, según verídicas referencias.

No queremos tocar la aguda crisis que sufre en nuestros días la labor docente del Estado.

Todo lo que está sucediendo hoy en España, tanto en el orden moral como en materia exclusivamente docente, debe urgir a reafirmar los derechos de la familia en la enseñanza contra cualquier abuso que intente vulnerarlos, pero sin olvidar los deberes que incumben a los padres de vigilar por el bien espiritual en la educación familiar del hogar doméstico.

A esto tienden las beneméritas Asociaciones de Padres de Familia; por eso nos asombra que aún haya padres amantes del orden, de la religión y de la patria que miren con indiferencia, si no con desvío, esta institución creada como firmísimo baluarte contra el mal que hoy dirige sus dardos al corazón de la familia para preparar la destrucción de la sociedad.

SENTENCIA INTERESANTE DEL COMITÉ PARITARIO

En la reclamación promovida por el obrero Francisco Zurita al que ha representado y defendido el obrero también, Federico de la Cruz contra la Compañía «BALU», Constructora de Saltos del Alberche y por el juez de 1.ª Instancia de esta capital en funciones de presidente del Comité Paritario de la Construcción de la provincia, formado por los vocales patronos D. Miguel Gutiérrez, D. Emilio Iglesias y D. Ricardo Encinar, y los vocales obreros D. Eustasio Meneses, don Vicente Collado y D. Eugenio Sánchez, se ha dictado sentencia estimando la demanda promovida por el obrero contra la citada Compañía declarando el despido injustificado y condenando a dicha entidad a la readmisión del obrero en el trabajo de capataz que ostentaba al momento del despido en las mismas condiciones en que estaba y a satisfacerle el importe íntegro de los jornales correspondientes a los cinco días en que tenía obligación de presentar la demanda ante el Comité y a los tres y cinco para el Comité y al pago de los jornales que medien desde la fecha de éste, 20 de mayo, y la readmisión y en concepto de indemnización de perjuicios el importe de quince días de jornal si el

patrono obtiene por su no readmisión.

Hacemos pública tan notable sentencia para conocimiento de los obreros y con la satisfacción natural que nos produce la acertada intervención en materia de despidos del Comité Paritario que con tanto acierto sabe aplicar las disposiciones del Decreto-Ley de Organización Corporativa y sus concordantes.

Zotal

No se vende a granel.
Exijan envase de origen.

Notas militares

Orden de la plaza del día 27 de mayo de 1930

Artículo Único. Mañana a las 6,30 horas, en la Iglesia de La Santa, tendrá lugar el cumplimiento pascual, por las fuerzas de la guarnición. Los Sres. Primeros Jefes de los Cuerpos, Centros y Dependencias de la plaza, dispondrán lo conveniente a fin de que las clases e individuos de tropa de los suyos respectivos, se hallen en el indicado Templo, con la anticipación necesaria.

El gobernador militar
Alvargonzález

De la Asamblea del Apostolado

La Comunión de los niños

Quien no haya tenido la dicha de participar de alguna manera en él, no es fácil que pueda darse cuenta cabal del magnífico, estupendo, incomparable acto de la Comunión de niños en el paseo de coches del Retiro. Figuráos una mañana clara y fresca; un lugar realmente paradisiaco; árboles gigantescos llenos de hojas y de pájaros y cientos de miles de rosales cuajados de flores. Y una superficie de varios kilómetros sobre la que se levantaban siete u ocho, altares ocupada literalmente por flores humanas, una muchedumbre de niños y de niñas cuyo número se aproximaría a treinta mil.

Poco después de las ocho comenzaron las misas. En el altar más alejado de la entrada al paseo que se acaba de nombrar, del cual altar destacaban, con la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, tapices y flores valiosísimos de la propiedad de la Duquesa de Fernán Núñez ofició el señor Cardenal Primado. En los otros, superiores de Ordenes religiosas. Seguidamente comenzaron las canciones sacro populares: millares de voces infantiles entonan la «dueño de mi vida», «cantémos al amor de los amores», «alfísimo Señor» etcétera, etc. Con ellas alterna la Schola Cantorum del Seminario de Madrid y el coro de tipos de Pasajes. A todo lo largo del amplísimo paseo ondean cientos y cientos de banderas y estandartes. Llegamos al momento sublime de la Elevación. Suenan las campanillas y los acordes de la Marcha Real y todo el mundo cae de hinojos en la presencia del Señor. Después la Comunión. Numerosos sacerdotes van pasando, para distribuir la, por entre las filas de infantes. Cuando termina la misa se reparte el desayuno a los comulgantes, y en tanto el señor Cardenal y el P. Torres se adelantan, deseosos de presenciar el desfile de aquel ejército de ángeles, y se sitúan en un altozano, en la parte de la izquierda del paseo. El desfile empieza pronto. Se inició en cuanto suenan los primeros compases de un paso doble que interpreta una banda militar. Cuando pasan por delante del Cardenal Primado, los niños agitan sus pañuelos y el espacio se llena de vítores y de aplausos. ¡Viva el Cardenal! ¡Vivan los Maestros Católicos! ¡Vivan los padres católicos! ¡Vivan los niños de Madrid! ¡Viva el Rey! Y por encima de todos estos vítores el más estruendoso y entusiasta de todos al corazón que une todos los corazones, al Santísimo Corazón de Jesús. De pronto se observa que la muchedumbre que presencia el hermoso espectáculo se siente como emocionada, más aún, como bajo el calorío de lo sublime; es que desfilan los niños del asilo de San Rafael, los pobres niños tarados, los pobres tullidos, mancos y cojos, apoyados muchos en muletas, alguno conducido en los brazos amorosos de un hermano de San Juan de Dios. Y estallan entonces los aplausos y los vítores más entusiastas, si cabe, que antes; en todos los ojos hay lágrimas y en todos los corazones caridad. A los pies de los pobres asilados cae una lluvia de monedas...

El acto no queda ni aún reflejado pálidamente en lo que acabamos de escribir. Fué mucho más, que escapa a todas las descripciones, con mayor razón a plumas tan desmañadas como la mía. De él puede sacarse esta consoladora conclusión: cuando Jesucristo Sacramento entra como Soberano en los pechos de treinta mil niños de Ma-

Impresiones de un viajero veloz

De nuestro enviado a Barcelona)

La fiebre de las ascensiones

Toca a su fin mi viaje a Barcelona, y no puedo dejar de mencionar una viva impresión que me ha producido mi efímera estancia en la Ciudad Condal.

Tiene esta impresión cierto aspecto patológico, y se refiere a una agudísima fiebre que, con carácter marcadamente endémico se desarrolla en la Capital de Cataluña. No se trata del paludismo ni menos aún de las tifoideas, sino sencillamente de la fiebre de las ascensiones. En Barcelona el placer máximo consiste en subir a cualquier sitio, que esto es lo de menos, pero cuanto más alto mejor. No pasa esto en Avila ¿verdad? Aquí los turistas no pueden subir a ningún torreón de las murallas, y cuando algún desesperado de la vida tiene el atrevimiento de preparar a la torre de la Catedral, toma antes la prudente precaución de hacer festamento y falta poco para que se hable del caso en la Prensa local. En Barcelona es todo lo contrario. Allí todos experimentan la necesidad de subir a algún sitio y para justificarla han tenido buen cuidado de colocar en las alturas las cosas dignas de visitarse. El magnífico templo de San José de la Montaña (el nombre ya es significativo) está precedido de una cuesta considerable.

Para ir a Monjuich se precisan dos años de entrenamiento alpino y la subida al Tibidabo es algo serio y laborioso. Hay tal entusiasmo por las alturas que cuando se empezó a establecer la Exposición se pensó en embellecer el Restaurant de Miramar que estaba dentro de su recinto, y lo primero que se hizo fué trasladarle a un lugar mucho más elevado de aquél en que se hallaba. La excursión más preciada por los barceloneses es la de Montserrat. Dicen ellos que es por el paisaje, pero no les hagan ustedes caso; es, porque para ir a Montserrat hay que estar subiendo por la montaña durante varias horas. Pero hay más todavía. En Barcelona padecían cierta tristeza porque para cualquiera de estas ascensiones había que salir a las afueras de la población. La ciudad es perfectamente plana y no era cosa de construir un monte artificial en medio de ella. Entonces un escultor tuvo una idea genial por la que vivirá eternamente en la memoria de los catalanes. Propuso la construcción de un monumento en el puerto. El monumento estaría dedicado a Colón, pero esto era sólo para disimular. La realidad es que el monumento estaría hueco y por su interior se podría subir a 50 metros de altura. No era gran cosa pero sí lo suficiente para calmar la fiebre de los ascensionistas que no disponían de tiempo para salir de la po-

blación. ¿No están ustedes ahora de acuerdo conmigo en lo que les decía de la fiebre de las ascensiones?

Y ahora, señores, para terminar estas impresiones de viaje voy a confiarles un secreto: Yo, en vez de volver directamente de Barcelona a Avila, debiera irme a pasar una temporada a Ciempozuelos porque por Dios, mucho silencio!... yo estoy completamente loco. Y ¡caramba! hay motivo para ello.

Figúrense Vds, que he pasado cuatro días en Barcelona y en esos cuatro días he visitado aproximadamente 237 monumentos, 186 pabellones; he asistido a 50 o 60 actos oficiales; he corrido a pié, en carruaje de caballos, en tranvía, en automóvil y en tren; he subido en un ascensor encajonado en un tubo de hierro; me he elevado por un funicular pendiente de un cable de acero; he bajado disparado por un ferrocarril de cremallera; me he hablado en catalán en 4.285 sílfos, y con el papel que he empleado en tomar notas habría bastante para editar la «Divina Comedia» impresa en tipos de 10.

Después de esto, claro está que tengo la cabeza como el patio de un colegio de niños a la hora del recreo (de un colegio que tenga patio y recreo, que alguno habrá, me figuro yo), y no creo le extrañe mi apreciación de que debiera irme a Ciempozuelos.

Pero les agradecería mucho que no propararan esto, porque a pesar de todo pienso volver a Avila mañana.

F. S. Matas

Redactor de «El Diario de Avila»
Madrid 24-5-30.

Del Gobierno civil

Esta mañana recibió el gobernador civil a una comisión compuesta por el alcalde y varios concejales de Villanueva del Aceral, a los que acompañaba al alcalde de la capital Sr. Represa y que venía a tratar de diversos asuntos de interés para aquel municipio.

A las 12 y media de la mañana de hoy se reunió en el despacho del señor gobernador la Junta de Transportes, y acordó no acceder a la petición en ciertas concesiones que para servicios mixtos de mercancías y viajeros le habían sido formuladas. La negativa ha obedecido a instrucciones recibidas telegráficamente del Comité Central de Transportes por ferrocarril, tranvías y carreteras, en las que se ordena que las peticiones se hagan para servicios de viajeros o mercancías por separado y no en forma mixta.

Al recibirnos esta mañana el señor Gómez Cano, manifestó que pensaba aprovechar la próxima visita a Avila del Ministro de Instrucción Pública, para evidenciarlo la conveniencia de acceder a que sea derruido el pabellón del Alcázar, en la cual el señor gobernador está vivamente interesado desde su llegada a ésta.

En el Gobierno civil se ha recibido una comunicación del Patronato Nacional de Turismo en la que, con gran efusión, se felicita a Sr. Gómez Cano por el celo desplegado por el mismo en la propaganda turística de esta capital, y por la actividad que ha sabido desplegar para conseguir la rápida apertura de la Oficina provincial del Patronato.

Se hace extensiva esta felicitación al infatigable Secretario de la Junta provincial Sr. Rodríguez Guzmán que, con tanto acierto, ha secundado la acertada gestión del Sr. Gómez Cano.

EL DIA MUNICIPAL

El homenaje de los empleados y obreros municipales al ex alcalde Sr. Tomé

Ayer tuvo lugar en el local de la Asociación de obreros y empleados municipales, el homenaje que éstos dedicaban al ex alcalde Sr. Tomé, por las mejoras que éste les concedió siendo presidente del Ayuntamiento.

En la presidencia tomaron asiento, el presidente de la Federación de empleados y obreros municipales de España Sr. Barricat, el alcalde accidental Sr. La Puente, los tenientes de alcalde señores Palacios y La Puente, ex alcalde señor Tomé, individuos de la Junta local de la asociación señores San Segundo (D. Luis), Mayoral Fernández, Velayos (D. Mariano), San Segundo (D. Juan), Mories Erce, Vicente, San Segundo (D. Juan Manuel) y Velayos (D. Fausto), y el salón estaba totalmente ocupado por todos los asociados francos de servicio.

Comenzó el acto con un bello discurso del presidente Sr. San Segundo (D. Luis), quien dirige un saludo cariñoso a la representación de la corporación municipal, al Sr. Tomé, al Sr. Barricat, y al secretario del Ayuntamiento.

Dice que son dos los motivos que congrega allí a los reunidos; primero el homenaje al hombre todo bondad, y a quien están agradecidos todos los funcionarios.

Propone se forme un cuadro de honor en cuya cabeza figure el Sr. Tomé, agradece al Sr. Secretario de la Corporación el decidido apoyo que siempre ha prestado a todos los empleados, alude al otro motivo que les congrega que es el celebrarse la fiesta municipal, y termina manifestando la subordinación de todos al Ayuntamiento. (Aplausos).

Don Cesáreo Sánchez Díaz

Comienza su disertación, hablando del esplendor con que por primera vez se celebra la fiesta municipal, nosotros —dice— no podemos reivindicaciones porque no las necesitamos, y sólo es una fiesta de agradecimiento, manifestando lo que significa la gratitud del empleado, agradece la colaboración que le prestan todos los empleados, haciendo votos por la prosperidad del Ayuntamiento de Avila. (Aplausos).

También hicieron uso de la palabra los señores Barricat, La Puente y Tomé, que fueron muy aplaudidos.

Por la tarde se congregaron en el pradillo, donde se sirvió un lunch, reinando la más franca camaradería.

DE LAS OPOSICIONES AI MAGISTERIO

En las Escuelas Normales se ha recibido un telegrama del Ministerio de Instrucción pública en el que se solicita sea enviada a la mayor brevedad una lista de los opositores que tengan aprobados dos ejercicios, y por separado otros de los que tengan aprobado solamente uno. Dichas listas serán rápidamente enviadas y se espera que próximamente quede definitiva y favorablemente resuelta la situación de los opositores comprendidos en el último caso de los citados.

FILTROS BURDIEL

para las instalaciones del agua indispensable en toda casa
Pesetas 20
HIJO DE EUSEBIO A. PÉREZ



drid, no puede dudarse ya del cumplimiento. de la promesa del Divino Corazón al venerable padre Hoyos; El reina en España y con más veneración que en otras partes. La amorosa semilla recibida en la tierra blanda y suave de los corazones infantiles, fructificará y rendirá copiosísima cosecha de bienes para la Religión y para la Patria.

Miguel Peñaflor

INFORMACION GENERAL

Flores de Mayo Sección religiosa CONTESTANDO A UN RUEGO RADIOTELEFONIA Cosas de hoy EL PATRONATO DE NUESTRA SEÑORA DE LA MISERICORDIA

La Milagrosa, Cartago y el Sagrado Corazón

En el campo fecundo de la Santísima Virgen cayó del cielo copiosa lluvia de gracia; divina semilla escondida por obra del Espíritu Santo en su seno virginal produjo galánas flores y el fruto del trigo que se convirtió en hostia pacífica y de reconciliación entre el cielo y la tierra.

La viga pesada de la cruz hizo de prensa de lagar para que las vidases frondosas y cargadas de maduro fruto exprimieran el jugo de sus embriagantes amores. Y el anagrama de María que tiene muchos trazos de cruz unió y prensó y desamparó dos corazones santísimos y amantes, el del Hijo y la Madre, ánforas del perfume del más subido amor, como que fueron formados para amar y para sufrir más que otro alguno, ya que habían de padecer por muchos y habían de extender sus amores a todos.

Espinas y flores los circundan, la cruz y la espada del dolor los sacrifican e inmolan, llamas coronan el del Hijo, ambiente de atracción y de esperanza envuelve el de la Madre y en forma de perlas se caen de sus manos aguiereadas o extendidas las gracias. Uno y otro fueron víctimas, uno y otro atrajeron del cielo los tesoros de Dios y los volcaron sobre la tierra; y el yermo del desierto se trocó en vergeles de múltiples y olorosas flores, que perfumaron el mundo.

No os extraña la carne y sangre de Cristo, carne y sangre son de María.

En sueño doloroso de amores hasta el sacrificio salió del fiat de la nueva Eva el nuevo Adán y en el nos engendrará al consentir en ser su Madre y nuestra Madre.

Y el sol envolvió a la virtud del Altísimo asombró a María, coronada quedó por Reina de ángeles y hombres, la luna la calzó y asentada en trono de gloria, más alta que las nubes, escondió su cabeza en los cielos y asentó su planta virginal sobre la esfera del mundo, y piseó la serpiente y tomando en sus manos el mundo coronado con la Cruz junto con Cristo le redimió. Es nuestra Corredentora, es la Víctima humana unida a la Humana Divina, que aplaca al cielo y hace descender a la tierra la misericordia y el perdón.

Es el gran milagro esa Mujer; su origen será la Milagrosa. Feliz mes de mayo de 1930 que ha empezado por la celebración del centenario de su Medalla.

De hoy en adelante no es ya Cartago la ciudad émula y rival de la ciudad de las siete colinas; no pesa ya sobre ella el estigma de la perfidia y el dolor, de la doblez y el engaño; rotas están las aras y extinguido el fuego del odio que obligaran al joven Aníbal a jurar con la solemnidad del altar y sacrificio odio perpetuo e inextinguible a los romanos; ya no se oye en el Foro de la Ciudad Eterna el «Delenda est Carthago», acabáronse las guerras púnicas con repercusiones sangrientas y dolorosas hasta nuestra Hesperia...; la paz se hizo en continentes y pueblos; el Dios de la Paz sustituyó a los dioses y héroes antiguos que mantenían luchas y rencores en las ciudades que fundaban y tenían bajo su protección; Cristo unió los pueblos y razas, su sangre fué el aglutinante de extremos opuestos por el orgullo. Infinitamente mejor que Encas y Dido unió y fundió en su corazón a romanos y cartagineses.

Muy pronto la madre Roma engendró por la fe a vida nueva para Cristo a Cartago, centro a su vez con Alejandría e Hipona de florecientes cristandades; y Cipriano, eco fiel del Papa, sostuvo y animó la Iglesia toda del extremo occidental, regada con sangre fecunda de cristianos.

Flores de pureza y caridad exhalan nuevos perfumes. Aceleremos el reinado de Cristo por María. ¡Mes de Mayo!; mariano, eucarístico, de apostolado; hermosa primavera de floración espiritual! Qué bien muestras en esperanza el fruto copioso de bendición santidad y gloria!

SANTORAL

Día 28. — Miércoles (Letanias). Santos Emilio, Félix, Priamo, Luciano, Pablo y Eladio mártires; Germán, Justo y Podio, Obispos y confesores; y beata María Bartolomé, Virgen.

La misa y oficio divino son de San Agustín, con rito doble y color blanco.

CULTOS

S. A. I. Catedral. — Después de las horas canónicas el Cabildo Catedral y clero de la ciudad irá procesionalmente a la iglesia de San Vicente, donde se dirá misa de rogativa.

Mes de María

San Vicente. — Continúa el novenario a la Virgen del Amor Hermoso.

Por la mañana a las siete y media, misa rezada.

Por la tarde a las seis, exposición, rosario y sermón que predicará D. José María Bulart, Archivero diocesano, novena y reserva.

Patronato de Nuestra Señora de la Misericordia

San Martín. — Al anochecer se rezará el Santo Rosario con Salve y Letanía cantada a gran orquesta.

Caldas de Oviedo. Aguas termales azoadas muy radiactivas. Reumatismo, Catarros, Gripe mal curada. GRAN HOTEL DEL BALNEARIO. Servicio esmerado. Cocina selecta. 15 Junio a 30 Septiembre.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid. LOSCO DEL DEBATE. Calle de Alcalá, frente a las Caravanas.

Perpetua y Felicidad y el mismo San Cipriano fecundaron con santada negra africana la iglesia edificante de Cartago.

Mos que el odio de la ciudad de los Césares, el odio y la barbarie de los hijos de Mahoma convirtió en ruinas la ciudad, hasta que en este mes de mayo el Dios de las ciencias y del amor ha bendecido desde el viril continente africano con una bendición henchida de bienes y progreso.

Nuevas flores marianas eucarísticas que renacen entre las grietas y escombros mensajeras de ricos frutos de santificación.

Magna Asamblea de Apóstoles de España celebra estos días el pueblo de Madrid en torno al cerro de los Angeles. La promesa hecha un día al P. Hoyos en la antigua corte se va cumpliendo en la nueva de la nueva Castilla.

El Sagrado Corazón de Jesús congrega sus nuevos cruzados. Flamean las llamas de los corazones que a pecho descubierto ascienden al cerro para reconquistar por el amor y el sacrificio para Cristo Rey su pueblo predilecto.

Eucarístico y mariano cual ninguno de la tierra lucha con el arma de la oración junto a los hijos queridos de Loyola en apretado haz a las órdenes del Papa y bajo la dirección de expertos capitanes.

La Virgen del Pilar los alienta y sostiene. Coronas y palmas se brindan a los que pelean denodados por el reinado individual, familiar y social de nuestro Rey de Amor y que recibirán a cambio trono de gloria y principado de cielo.

Flores de pureza y caridad exhalan nuevos perfumes. Aceleremos el reinado de Cristo por María.

¡Mes de Mayo!; mariano, eucarístico, de apostolado; hermosa primavera de floración espiritual! Qué bien muestras en esperanza el fruto copioso de bendición santidad y gloria!

El Penitenciario.

CONTESTANDO A UN RUEGO

Como respuesta al escrito formulado por D. Emilio Díaz Sánchez-Albornoz, y publicado en EL DIARIO DE AVILA de 22 del corriente, en el que se solicita se cambien las horas de oficina establecidas por esta Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, teniendo en cuenta los muchos propietarios que residen fuera de la capital, sin que sirva esto para entrar en polémicas con dicho señor, sino sólo y exclusivamente en atención a dichos propietarios, vamos a exponer las razones que ha tenido esta Cámara para fijar las que en la actualidad rigen.

Primero. Porque el artículo 55 del Real Decreto Ley del 6 de mayo de 1927, dice que cada Cámara podrá organizar sus trabajos y oficinas como tenga por conveniente.

Segundo. Por razones de economía puesto que es lógico pensar que si los funcionarios de la Cámara hubiesen de ser incompatibles con cualquier otro servicio, habría necesidad de señalar sueldo, que saldrían fuera de la capacidad económica de esta Cámara.

Tercero. Como la mayoría de las consultas han de referirse a asuntos jurídicos y éstos tienen que resolverse en los Tribunales precisamente durante las horas de la mañana con intervención del personal afecto a este servicio, no le queda tiempo en ella para atender al público.

Cuarto. Porque, habiéndose inspirado esta Cámara en lo realizado por otras organizadas desde muy antiguo se ha visto que la mayoría de ellas tienen establecidas las horas de oficinas por la tarde. La misma de Madrid, que tanto tiempo lleva funcionando, incluso antes de haberse creado las Cámaras, oficialmente, y cuyo radio de acción es mucho mayor que el de la de esta provincia, tiene implantados todos sus servicios, que son numerosísimos, en esa forma, y en estas circunstancias se encuentran casi la totalidad de ellas.

Por otra parte, la práctica ha venido a confirmar las razones anteriormente expuestas, ya que cuantas consultas han hecho los propietarios forasteros han sido después de las cinco de la tarde, teniendo el personal de la Sección Jurídica que permanecer en su despacho más tiempo del señalado para atenderlas. Además, la Cámara ha señalado el viernes como día en que se prestan todos los servicios establecidos, adelantándose en él las horas de oficina con relación a las que rigen en el resto de la semana, y ello se ha hecho precisamente en atención a que, siendo día de Mercado, concurren a la Capital muchos propietarios forasteros.

Estas consultas casi todas ellas se hacen por escrito, y así se han llevado a efecto diversos juicios solicitados por propietarios, sin que hasta ahora se haya presentado reclamación alguna.

Respecto a los demás servicios no referentes a la parte Jurídica, como altas y cambios de nombre en Hacienda, rectificación de errores en el Registro Fiscal, permisos e instancias ante el Ayuntamiento, etc. no tienen necesidad de gestionarlos personalmente, ya que pueden hacerse por carta sin que el propietario acuda a la Cámara. No obstante los anteriores razonamientos, en el primer Pleno que celebre esta corporación se tratará de este asunto y si los señores que componen el mismo entienden cabe alguna modificación en el Reglamento interior de estas oficinas esté seguro el señor Díaz Sánchez-Albornoz que se llevarán a efecto.

Como finel, todos los que componemos el pleno de esta Corporación tenemos decidido empeño en laborar denodadamente en bien de la Propiedad de Avila. Si, a pesar de ello, nos extralimitamos en la misión que se nos tiene encomendada, procedimientos legales hay, marcados en los Reglamentos de las Cámaras, para exigir las responsabilidades que pudieren alcanzarnos.

Francisco de A. Fou, Presidente de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana.

RADIOTELEFONIA

Unión Radio

Madrid Miércoles 21. SOBREMESA. 14.00. «Obertura al estilo italiano» Schubert; «A la primavera», Grieg; «Los diamantes de la corona» (fantasía), Barbieri; «Minuetto», Bocherini; Información teatral, «Serenata» árabe, Albeniz; «Mayo», Hahn; «Orfeo» (minuetto) Ruck; «Canto de los bosques», E. Cools; «C'est en Avril» (melodía argentina) Pedrell; «Danza húngara número 6», Brahms.

TARDE

19.00. Emisión organizada por la Agrupación Española de Bellas Artes.

NOCHE

22.00. Concierto por la orquesta Guitarística Nacional. Primera parte. «El dos de mayo» (pasodoble), Chueca; «Fantasía morisca» (serenata), Chapí; «Molinos de viento» (fantasía), Luna. Segunda parte. «Marcha turca» Mozart; «Mamá yo quiero un novio», (tango) X; «La alegría de la huerta», Chueca. Tercera parte. «Toma té», Collado; «La canción del olvido», Serrano; «La Giralda», Juarraz. 24.00. Música de baile.

Crónica de sucesos

Por pastoreo abusivo ha sido denunciado ante el señor Alcalde del Berrocal, el vecino del mismo municipio Cándido Díaz Rodríguez.

Por corta abusiva de dos pinos en el monte número 40 del catálogo, fueron denunciados por la Guardia civil, al Alcalde de San Vicente de Aréval, los vecinos Romualdo Sáez Rodríguez y Lucio Martín Díaz.

Se vende una suerte en la dehesa Carnicera, de esta ciudad, señalada con el número 99.

Para tratar, Paseo de Santo Tomás núm. 1.

en Hacienda, rectificación de errores en el Registro Fiscal, permisos e instancias ante el Ayuntamiento, etc. no tienen necesidad de gestionarlos personalmente, ya que pueden hacerse por carta sin que el propietario acuda a la Cámara.

No obstante los anteriores razonamientos, en el primer Pleno que celebre esta corporación se tratará de este asunto y si los señores que componen el mismo entienden cabe alguna modificación en el Reglamento interior de estas oficinas esté seguro el señor Díaz Sánchez-Albornoz que se llevarán a efecto.

Como finel, todos los que componemos el pleno de esta Corporación tenemos decidido empeño en laborar denodadamente en bien de la Propiedad de Avila. Si, a pesar de ello, nos extralimitamos en la misión que se nos tiene encomendada, procedimientos legales hay, marcados en los Reglamentos de las Cámaras, para exigir las responsabilidades que pudieren alcanzarnos.

Francisco de A. Fou, Presidente de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana.

Cosas de hoy

El Juicio de Oliveira Martins acerca del modo de ser del español, se verifica con más frecuencia de lo deseable: la inarmonía entre su elevación cultural y su voluntad de hacer.

Hallamos algo de esto en el católico de hoy? Es posible. No dudamos de la buena disposición volitiva de una inmensa mayoría, ni de los recursos energéticos de esa misma voluntad; pero su ideología se haya un poco ausente del momento que viven, su circuito mental no tiene, no ya adaptación, sino muchas veces, ni aún tangencia con la realidad actual. De ahí su actitud un tanto embarazosa y tardada ante los llamamientos perentorios, que ahora están llegando a sus oídos. Creen hacer algo; pero su acción — la acción de hace medio siglo — resulta anacrónica para hoy, no encaja en el ritmo de las cosas nuevas, y por tanto apenas influye en ellas.

Los panoramas espirituales se reforman por la labor — de cincel o de piqueta — de las ideas, como los paisajes físicos por la acción erosiva de los elementos. Anclar en una época determinada equivale a morir; es ir contra el sentido de la vida que es un continuo pasar de las cosas que huyen como espectros. El hidalgo que, hace cincuenta años, vivía como buen católico practicando virtudes domésticas en la paz de su hogar no puede ser de ninguna forma, modelo del católico del segundo tercio casi del siglo XX. Porque podría suceder que al instalarse éste a vivir comodamente en la época de sus padres o sus abuelos, llegará un momento en que la fuerzas las cosas le hicieran abrir los ojos y viera con sorpresa que el vecino que tenía enfrente era muy otro al que estaba acostumbrado a contemplar.

Habría que invitar con insistencia de convencidos a estos católicos que tienen voluntad de hacer más que en lo general se cree — a un examen cuidadoso de su deber de hoy. La aptencia de la cultura vendría enseguida y, con ella, la voluntad de examen de las ideas y los hechos que circulan, crítica y valoración que traería consigo la acción oportuna y consciente, engranada en la realidad del momento y por consiguiente eficaz.

Esta ampliación cultural, le favorecería inmediata y principalmente a él mismo. Al saltar la limitada barrera del pueblo en que vive, hallaría el periódico católico — suscripción indispensable por múltiples razones — las organizaciones, las nuevas normas, el trabajo activo de los demás, motivos todos de heterosugestión para afirmarle en su idea, mejorándola ya que la quitaría mucho de la pequeñez y la ruindad que aún las más grandes idea adquieren en un ambiente limitado, dándole universalidad y altura.

Esto no lo ignora nadie. Muchos hay que por falta de esa cultura de esa amplitud de su idea religiosa gastan todo su valor y todos sus fervores, en detalles de cofradía, rémoras muchas veces para la acción de los demás, minucias, en fin, que nos hacen reír o nos indignan según su calidad.

Que esta elevación de nivel cultural no se hace? Que esos medios que hemos apuntado no se practican? Peor para todos. Seguiremos lamentando la tibieza en las ideas y por consiguiente, la manera floca del querer y del practicar.

A. Castiel Romero.

Pastillas Vichy-Etat

a base de Sal Vichy-Etat, curan los desórdenes digestivos, dolores de estómago, arias y placas de los fumadores, asceplizan el aliento, etcétera.

EL PATRONATO DE NUESTRA SEÑORA DE LA MISERICORDIA

Solemnes cultos

El Patronato de Nuestra Señora de la Misericordia celebrará como todos los años solemnes cultos.

Estos serán los siguientes: DIA 28. — A las doce saldrá de la ermita de San Martín la popular dulzaina que recorrerá las calles de la población.

A las cinco de la tarde vísperas en la ermita de San Martín, al anochecer se rezará el Santo Rosario con Salve y Letanía cantada a gran orquesta, luciendo una gran iluminación en el interior y exterior del templo, quemándose a continuación una bonita sesión de fuegos artificiales.

DIA 29. — A las seis y media de la mañana, misa en la referida ermita y a continuación se organizará la procesión general recorriendo las calles de costumbre para trasladar la veneranda imagen al convento de la Encarnación, donde se celebrará la función principal con solemne misa, en la que ocupará la Sagrada cátedra el orador sagrado D. Ferrel Hernández, Maestro de Ceremonias de la S. A. I. Catedral.

Por la tarde a las cinco, Rosario en el convento de la Encarnación y a continuación será trasladada la imagen a su ermita de San Martín.

En la tarde de este día, se celebrará una gran romería.

DIA 6 de Junio. — A las siete de la mañana se celebrará el solemne funeral por los hermanos difuntos del Patronato.

Todos los meses el último domingo, se dirá una misa en la ermita.

Se han ofrecido para costear una misa de estas varios de los hermanos del Patronato.

MES DE JUNIO de Sardá y Salvany.

El mejor para las familias. Breve y hermosísimo pesetas 1'50 en las librerías religiosas y en la Tipografía Católica, Pinc 5 Barcelona

LA PAJARITA

(ESPECIALIDAD) CORAZONES DE Santa Teresa

Premiados en Londres y Roma

La Unión y el Fénix Español

(Compañía de Seguros reunidos)



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas.

EFECTIVO COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila D. FERMIN LOPEZ (PORRES)

Oficinas: Calle de [Lope Núñez, 4.]

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS ALAEJOS

CATÁLOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

Sección de anuncios

REPRESENTANTE

búscase activo para la venta a comisión herramientas industriales y navales.

Dirigirse Empromá «S. A.» Pasajes (Guipúzcoa.)

HOMBRES

débiles, de cualquier edad. Curación instantánea, infalible, sin medicamentos, de la debilidad sexual. Nuevo tratamiento "Voronoff industrial", muy económico. Pago después del resultado. Escribid: Cortés, Apartado 10073, Madrid.

Balneario de Liérganes (Santander)

Es el único en España, para prevenir y curar las afecciones crónicas de la NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS Y PULMON.

Instalación magnífica. Gran reforma en el Hotel, con cuartos de baño, etc.

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA, CARABAÑA "LA FAVORITA,"

PROPIETARIOS : HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

Antonio Peralta

Grandes Almacenes de maderas del reino y extranjeras. Materiales de todas las clases para la construcción de obras.

DEPOSITO DEL CEMENTO MARCA

"CANGREJO,"

Se sirve a domicilio Carretera de Toledo, núm. 1

AVILA

Nitrato de Chile

15 al 16 por 100 de nitrógeno nítrico. Producto natural que no acidifica las tierras cuyo manejo no exige precaución a guna.

Sus resultados inmejorables: 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir. 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADemás CONTIENE YODO Informes y muestras gratis

Comité del Nitrato de Chile Avenida de Eduardo Dato, 12. - MADRID

ADRIAN PIERA. - MADERAS SANTA ENGRACIA 125. - MADRID

ENCUADERNACIONES

de lujo y económicas precio especial para EDICIONES

Nicolás Martín San Segundo 35 Casa del Caballo AVILA

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.º, 2.º y 3.º clase y carga.

PRECIOS EN TERCERA CLASE Para Habana pesetas 545,25, (con impuestos). Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA



"EVA" La reina de las medias DE VENTA EN CASA A. Medina López REYES CATÓLICOS, 13 y 15.



CAZADORES Escopetas garantizadas desde 15 pesetas al mes. 800 600 500 400 300 250 150. Además, al contado, desde 180 pesetas en adelante. Regalo 12 utensilios por valor de 20 pesetas. Modelos económicos de gatillos a la vista, desde 25, 40, 55, 65, 90 y 125 pesetas. Descuentos especiales a los intermediarios. José Cruz Múgica, Eibar

ANTIGUA Y ACREDITADA firma Española constructora de extintores y material contra incendios, desea representante activo en esta provincia. Dirigirse a Apartado de Correos número 556, Barcelona.

La Paternal

Compañía Anónima de Seguros contra incendios. Fundada en el año 1843. Subdirector en Avila, don Manuel Fernández Martín. Plaza de Santa Teresa de Jesús, número 17.

¿Callos?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado Ungüento Mágico. Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza de San Idefonso, 5 MADRID.

PARA 1930 AGENDA DE BUFETE

«Bailly-Baillière» (22 x 15 cms.) Dos días en plana. Un día en plana. Cartón: 2,50 pias. con secante, 4. Tela: 3,50 pias. con secante, 5.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA «Bailly-Baillière» (22 x 15 cms.) Encuad. en tela, 4 pias. con secante, 5.

AGENDA CULINARIA «Bailly-Baillière» (22 x 15 cms.) Encuadernada, 3,50 pias.

AGENDA DE BOLSILLO «Bailly-Baillière» (15 x 10 cms.) Dos días en plana; en tela, 1,50 pesetas. Un día en plana; en tela, 2,50 pesetas.

Los gastos de correo pueden calcularse a 0,50 por cada 10 pias. de pedido o fracción. EXIGID SIEMPRE AGENDAS Y MEMORANDUM «Bailly-Baillière» EN PAPELERIAS, LIBRERIAS Y BAZARES y en la Casa Bailly-Baillière, Núñez de Balboa, 21, Madrid.

KELLY

Vence por su calidad. Si no conoce usted este neumático pregunte a cualquiera de los muchos que ya lo usan.

CONCESIONARIO AVILA MARCELINO FRANCISCO PAZ Plaza Santa Teresa, 17

C. de Saamanea Representante general para España Apartado 935. Madrid.

VENTILADORES



DE VENTA EN LOS BUENOS ESTABLECIMIENTOS DE ELECTRICIDAD



AEG MOTOBOMBAS

ANUNCIO PUBLICADO POR AEG IBÉRICA DE ELECTRICIDAD, S.A.

¡Hombres cultos!

Toda clase de libros a plazos pequetísimos. Extraordinarias facilidades para adquirir la famosa Enciclopedia Espasa. La obra más notable del mundo. Pida folletos lujosos de esta obra. Se envían gratis a personas de posición y de carrera.

Valiosos regalos a los compradores Centro librero Hispano Americano. Córdoba

D. Profesión. Domicilio.

BONITO NEGOCIO

POR NO PODERLO ATENDER SU DUEÑO se traspa a H. VICTORIA, con treinta camisas y bien amueblado y con una buena clientela, en lo más céntrico de la capital. Para informes, en el mismo, con su dueño Manuel Pierna Garcia, Barrado, número 4, en Salamanca. Teléfono 1216.

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION DE Senén Martín

El día en Avila

En la Comisaría de vigilancia ha denunciado Mariano Martín a un convecino suyo por haberle usurpado la tubería de la estufa.

También han sido denunciados por actuar de guías de la Junta de Turismo, sin estar autorizados para ello Luis Martín y Patrocinio Jiménez.

SE VENDE industria de coches. Razón en esta administración.

En la Clínica de la Cruz Roja han sido curados Clemente Rodríguez, de herida en la región frontal; Jesús Gómez, distensión ligamentosa en el hombro derecho, y Gregorio Pérez, de herida en la región fronto-occipital.

SE VENDE casa y anta baja y principal, calle Cruz de Alcaravaca, 4. Razón Paseo de Santo Tomás, 11.

Registro civil. Nacimiento. Paula Calvo Sánchez.

Defunciones. José Brevers Morhaye y María Martín Alonso, de dieciocho meses.

SE ALQUILA un gabinete con dos alcobas. Todo amueblado. Razón: San Segundo 33, 2.º D.

Anoche, a las tres, falleció en su casa de esta ciudad nuestro amigo el empleado D. José Brevers, cuyo entierro se verificará a las once y media de mañana, desde la casa mortuoria, Paseo de San Roque 17.

El duelo se despedirá en el sifio de costumbre.

A su viuda doña Cristeta Espina y demás familia acompañados sinceramente en el justo dolor que la embarga.

PERDIDA de un alfiler medalla. Se gratificará a quien lo entregue en esta Administración.

LIBERTADOS

Han sido puestos en libertad por no tener cargos contra ellos los detenidos gubernativamente Joaquín Olivera y José Yañez.

También ha sido puesto en libertad después de cumplir el arresto impuesto por el Juzgado municipal el vecino de esta ciudad Máximo Vera.

Arturo Sanales

Enterrados del Norte pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo.

CASTELAR, 3

TRIBUNALES

Señalamientos

Día 28.—Causa procedente del Juzgado de Avila, contra Ildefonso Alvarez, por delito de resistencia. Abogado, Sr. Dávila. Procurador, Sr. Mediero.

Otra procedente del Juzgado de Arévalo contra Jacinto de Juan, por delito de lesiones. Abogado, D. Manuel Bernabé. Procurador, Sr. Fernández (M.)

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA

Observaciones del día 27 de mayo de 1930

Table with columns: Hora, Barómetro, Psicrómetro, Viento, Estado del cielo, Lluvia o nieve, Temperaturas extremas. Rows for hours 8, 12, and 18.

ACTO DE PROPAGANDA PARA LA PEREGRINACION A LOURDES

Como teníamos anunciado a nuestros lectores, el domingo se celebró en el teatro de la Casa Social Católica un acto de propaganda, a fin de aumentar el número de excursionistas que han de realizar la peregrinación a Lourdes.

Con numerosa y distinguida concurrencia da comienzo el acto bajo la presidencia del vicesecretario del Obispado el M. I. Sr. D. Casjor Robledo García quien presentó a los oradores y en sentidas frases elogió la labor meritoria de los elementos integrantes de la hospitalidad Vallisoletana que con tanto amor y entusiasmo viene trabajando en bien de los enfermos incurables.

Primeramente hizo uso de la palabra el Sr. Osset quien expuso de una manera clara los fines de las Asociaciones hospitalarias; habla de las peregrinaciones a Lourdes, las que dice se hacen con gran entusiasmo y caridad, manifestando también que para cumplir tales fines son necesarios tres elementos: el sacrificio de todos, el dinero del rico, y la abnegación. Son tan indispensables que sin su aportación, no podrían llevarse a la práctica los hermosos ideales de las Asociaciones hospitalarias.

Dice que los enfermos que las integran tienen que ser de los de clarados incurables por la ciencia médica, quienes acuden con gran fe y entusiasmo en peregrinación a Lourdes, viéndose curados, muchas veces el cuerpo, y siempre el alma. Habla también de la organización de tales peregrinaciones, manifestando que son tantas las ocupaciones y servicios de los peregrinos, a cargo de los enfermos, que no les queda tiempo para nada, como alguien supone.

Por la mañana se verifica el traslado de los enfermos, empleando el día en continuas operaciones hasta por la tarde, en que se organiza solemnemente la procesión.

Añade que las peregrinaciones no solo se componen de enfermos sino que también hacen falta personas caritativas y abnegadas que les acompañen y ayuden en su viaje.

Alude a nuestro espíritu de caridad y dice que al saber que existen muchos enfermos incurables nace en nuestros corazones el deseo de remediar su mal y enviarles a Lourdes para respirar su ambiente y recibir sus salubres aguas. Pero no basta este sentimiento y deseo de alivio, es necesario algo más. El enfermo no puede ir solo, necesita la abnegación y el sacrificio de quienes se presten a acompañarle. Manifiesta que éste es el objeto del acto, y exhorta a todos para inscribirse como miembros integrantes de la próxima peregrinación.

Habla del régimen y reglamento de los camilleros y enfermeras, de los milagros de la Virgen de Lourdes poniendo ejemplos de algunos enfermos que fueron total y radicalmente curados.

Al terminar su discurso recibió muchos aplausos.

La señorita Pinto

A continuación habló la señorita Pinto, de la Hospitalidad Vallisoletana, quien con dulce palabra manifestó que venía, no a pronunciar un discurso, sino a sostener una charla amistosa.

Ecós de sociedad

Aniversario

Con motivo de cumplirse el aniversario del fallecimiento de la señora doña Carlota Sánchez de Castillo se han celebrado misas en la iglesia de Santa Teresa, y otros sufragios.

Reiteramos a su distinguida familia y especialmente a sus nietos D. Salvador, D. Joaquín y D. Juan Carlos Delgado y Guerrero el testimonio de nuestro pésame.

Exámenes

En los exámenes de fin de curso del Instituto, ha obtenido cuatro notas de sobresaliente el niño Fernando del Río, y un sobresaliente y varios aprobados su hermana María Teresa, hijos del interventor de Correos de la capital, D. Dionisio del Río.

A ellos y a sus afortunados padres, nos complacemos en felicitarlos por tan brillante y merecido éxito.

De días

Mañana los celebrará la profesora de la Escuela Normal de Maestras de esta capital, doña Germana Berrojo.

Expresión de gracias

La respetable familia de D. Celedonio Sastre, viéndose en la imposibilidad de contestar particularmente a las innumerables manifestaciones de afecto que ha recibido de sus amistades con motivo de la enfermedad y muerte de dicho señor, lo hace por nuestro conducto agradeciendo a todos el interés demostrado.

Viajeros

Han pasado el día en Avila el médico de Císla, D. Mariano Mesonero y su hermana señorita Alberia.

—Han pasado unas horas en esta la señora del Excmo. señor director adjunto de la Compañía del Norte conde Fontao, acompañada de su hija y hermana política admirando los monumentos, regresando en el rápido a la Corte.

Han saído: Para Sevilla el archivero provincial D. José María Bermejo y el diputado D. Darío Benito.

Han regresado: De Madrid el primer teniente alcalde D. Juan de la Puente, y don Bernardo Goya Gutiérrez acompañado de su bella hija Carmen.

Hace una detallada historia de estas hospitalidades, explica el desenvolvimiento de todos los actos que se realizan durante los días de la peregrinación, con especialidad lo solemne despedida de los enfermos, escena verdaderamente conmovedora que deja recuerdos imborrables en el espíritu del peregrino para hacerle volver. También habla de las obligaciones de los camilleros, de su reglamento estrecho, que les impone verdaderos sacrificios.

Hace un estudio completo del servicio de las enfermeras, clasificándolas en tres grupos: el primero de trabajos sencillos, propio para jovencitas, el segundo de comedor y el tercero servicio de sala, que es el más abrumador y el que requiere mayor sacrificio y abnegación. Dice que en Avila de los Caballeros no fallará la cooperación de la mujer castellana a tan benéficos fines y confía en que las damas abulenses han de unirse con las de Valladolid, en estrechos lazos, para realizar con el mayor éxito la próxima peregrinación a Lourdes.

Las últimas palabras de la conferenciante fueron acogidas con una merecida salva de aplausos.

Después se proyectó una película representando diferentes escenas de los enfermos en Lourdes, viéndose en ella la humanitaria labor de todos los peregrinos, especialmente de las enfermeras de distintas hospitalidades.

MICHELIN.

UN RUEGO AL SEÑOR ALCALDE

Bien está, señor alcalde, que se urbanicen e higienicen con pavimentos, riegos y limpieza diaria las calles céntricas de la ciudad, en las que generalmente viven la aristocracia y el dinero, porque también los ricos necesitan de la higiene pública, que complemente su higiene privada.

Mejor estaría, señor alcalde, que se urbanizaran e higienizaran igualmente las calles no céntricas de la ciudad, en las que generalmente residen la democracia y la pobreza, porque más necesitados de higiene pública están los pobres que los ricos; ya que su pobreza y constante trabajo no les permite disfrutar de la saludable higiene privada, de que la opulencia concede gozar a los ricos.

Pero ya que esto, contra toda razón y justicia, no se haga, y los pobres, que pagan sus tributos como los ricos, se vean obligados a consentir que sus calles no se pavimenten, ni tengan alcantarillado y solamente sean barridas cada ocho días, con lo que se les obliga, contra toda ley y virtud humanas, a tener día y noche en sus calles y viviendas las aguas sucias toda una semana, con grave peligro de su salud; al menos, señor alcalde, que no se les echen las basuras de las calles de los ricos, haciendo correr por la superficie sucia de sus calles las aguas sucias del riego de las calles del centro, que las convierten con sus lodos en verdaderos arroyos puerlerinos, con todos los fangos atentatorios a la más elemental higiene.

No hay derecho a agravar más la triste situación de los pobres recójense aquellas aguas en las alcantarillas con sifones colocados en la terminación de las calles céntricas; porque si, por esta falta de higiene se desarrolla una epidemia en la ciudad, también visitará las calles del centro y no se librará de sus estragos, ni los ricos ni los aristócratas.

Primero es lo necesario que lo conveniente, y mientras haya calles sin pavimento, sin alcantarillado y sin limpieza diaria, no puede gastarse ni una peseta en mejorar la pavimentación de las calles y plazas del centro de la ciudad, porque primero es atender a la salud e higiene públicas, que a la comodidad de la circulación y ornato público.

Es inhumano e intolerable seguir obligando a los pobres que viven en calles sin alcantarillado y sin limpieza diaria, a que día y noche tengan en sus casas aguas sucias y otras inevitables inmundicias, hasta que en las madrugadas o anoche-ceres pueden salir avergonzados a tirarlas en una cerca o rinconada; hay que tener en cuenta que aquellas pulverizadas o evaporadas vuelven a la vivienda para formar parte de la atmósfera insalubre que día y noche les envuelve; y porque esto es un constante atentado a la salud pública y privada, que jamás debe existir en ninguna ciudad urbanizada, nos permitimos someterlo a la consideración del señor alcalde.

Un amante de la higiene.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTOMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS, VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACION Y ÚLCERA DEL ESTOMAGO, DISENTERIA, etc.

Información de España y del Extranjero

(Por teléfono)

Madrid 27 4,30 tarde

(De nuestro servicio especial)

La aparición de los aviadores Burguete y Núñez

En la Dirección de Aeronáutica facilitaron una nota diciendo que a las siete de la mañana de hoy, y en las proximidades de Cabo Juby habían sido hallados los aviadores comandante Burguete, capitán Núñez y mecánico Ferrer.

Según los telegramas que se han recibido se hallan los tres en perfecto estado y están en la kábila de Fay-Larocil, a unos veinte kilómetros del cabo Bojador.

Uno de los aparatos está muy averiado y el otro casi enterrado entre las arenas del desierto, en el lugar en que aterrizó.

Respecto a las averías que han ocasionado la detención forzada de los aviadores, se saben algunos detalles, que el público lea hoy ávidamente en los transparentes fijados en las redacciones de varios periódicos.

Los detalles conocidos son, que el comandante Burguete se vio obligado a verificar un aterrizaje forzoso por haberse averiado el tubo refrigerador del motor de su aparato.

El terrizaje se efectuó en forma violenta, pero sin que, al parecer, sufriese daño el piloto.

El capitán Núñez al observar el aterrizaje de su compañero, tomó tierra para auxiliarle y su aparato quedó casi enterrado en las dunas que existen abundantes en aquel lugar.

El mecánico Ferrer, se dispuso a arreglar las averías sufridas por los aviones, siendo diligentemente auxiliado por los indígenas que esperan les sea pagado rescate por los aviadores.

La noticia ha sido rápidamente comunicada a todos los Centros aeronáuticos.

Los periodistas habían tratado anoche de visitar al general Burguete, no siéndoles posible por haber pasado el día el padre del aviador desaparecido, fuera de Madrid en una finca que posee en Aravaca. Hoy ha sido inmediatamente informado de la aparición de su hijo.

Júbilo por la aparición de los aviadores

El júbilo producido por la noticia de la aparición de los aviadores, que fué prontamente transmitida a toda España, ha sido grande, habiéndose organizado en varios sitios manifestaciones que recorrieron las calles dando vivas a España y a su Aviación.

La noticia en Avila

En la redacción de EL DIARIO DE AVILA se recibió a la una de la tarde un telefonema dando cuenta de la aparición de los aviadores. Una copia del mismo se expuso en el escaparate de «La Flor de Castilla» ante el cual se estacionó numeroso público que comentaba alegremente la satisfactoria noticia, que nos ha cabido la honra de ser los primeros en recibir y hacer pública en nuestra capital.

De la Presidencia

El secretario de la Presidencia conferenció con el general Berenguer, quien le comunicó que los Reyes conocían ya la aparición de los aviadores, lo que les había producido intenso júbilo.

Añadió el Presidente del Consejo que tanto los Reyes como los ministros que se hallan en Barcelona siguen muy satisfechos de su estancia en Cataluña.

El Ministro de la Gobernación

El General Marzo recibió hoy

numerosas visitas y manifestó a los periodistas que había conferenciado con Berenguer.

El regreso de los Reyes

También manifestó el Ministro de la Gobernación que se había fijado la fecha del 3 de Junio para el regreso de los Reyes a Madrid.

En el Ministerio del Trabajo

En el Ministerio del Trabajo han facilitado una nota relativa al estudio de la cuestión de la emigración.

De Hacienda

También dieron otra nota en el Ministerio de Hacienda, explicando las diferencias que, en la nota facilitada ayer sobre la cuestión de los cambios, aparecen entre los saldos y productos de las negociaciones de libras y las cuentas en pesetas por todos conceptos.

La Asamblea del Apostolado de la Oración

Continúan las sesiones de la Asamblea, habiéndose constituido hoy los asambleístas en secciones de estudios, hablando en estas el Dr. D. Agustín Rodríguez, lector de la Catedral de Toledo y el padre Jesuita Florentino Ogara.

A las seis se celebrará sesión solemne en que pronunciará un discurso nuestro Ilmo. señor obispo, Dr. Plá y Deniel que disertará sobre el tema: «Frutos de la devoción al Sagrado Corazón de Jesús».

También hablará sobre el «Apostolado de la Acción» el ex presidente de la disuelta Asamblea Nacional D. José de Yangüas Messía y terminará la sesión con la bendición Sacramental de Pontifical.

A las nueve de la noche se verificará una sesión recreativa.

BARCELONA

Imposición de una laureada

Al oficial del Ejército Sr. García Escudé le ha sido impuesta por Su Majestad el Rey la cruz laureada de San Fernando.

Con este motivo pronunció el Rey breves palabras felicitando al Sr. García Escudé.

La Reina visitó el hospital de la Cruz Roja.

Discurso del ministro del Trabajo

El Sr. Sangro ha pronunciado un discurso en el que ha dicho que el Gobierno se prepara a dar al país unas Cortes adecuadas, que le proporcionen el bienestar a que es acreedor. Dijo que la cuestión parietaria continúa aproximadamente en la misma forma que la creó la Dictadura.

Solamente se introducirán algunas ligeras reformas en la cuestión de la organización de algunos trabajos.

LISBOA

El concurso hípico

En el concurso hípico celebrado en la capital lusitana ha ganado la copa nacional el equipo español.

Prensa Asoc.ada

VISADO POR LA CENSURA

Sombrerería y Zapatería de Marceliano Silva, siempre últimas novedades, precios sin competencia (saldo constante por fines de temporada). Se hace toda clase de composturas en sombreros económicamente. Zendrea 10, Avila.